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PROCES VERBAL 

CONSEIL D’ÉCOLE N° 2    - 2018 / 2019 - 
LUNDI 26 MARS 2019 

Accueil 
Ouverture de la séance : 18H00 / désignation des deux secrétaires 

 
 PRÉSENTS : 

.Mr Casaurancq,  adjoint aux affaires scolaires 

.Mme Salinier, conseillère municipale 

.Mme Valentin, représentant le service jeunesse 

.Mr Barry, directeur ALSH 

.Mme Casales, directrice de l’école 

.Parents d’élèves :  

.Mmes Garnaud Urgel ainsi que et Mrs Pommier et Barcelo Floréal 

.Enseignants : 

.Mmes Grelaud, Mercier, Renard, Desmoulin, Ribot, Arzel-Gélinard, Horeau et Méritet  

.Mrs Georget, Desmoulin, Delaugerre et Berhault 

.EXCUSES : 

.Mme Brotherson, Inspectrice de l’éducation nationale 

.Mr  Testut, maire 

.Mr Roujon, DDEN 

.Mme Basbayon ; infirmière scolaire 

.Mr Fournier, Psychologue scolaire  

. 
I- Le fonctionnement de l’école : 

 

Nous avons la bonne nouvelle de ne plus avoir de menace de fermeture à la rentrée prochaine. 
 

A -  Information dates des inscriptions : 
 

Pour la prochaine rentrée scolaire, les inscriptions se feront aux dates suivantes : 
                                                  
          A l’école élémentaire : Le lundi 24  juin de  9h à 16h30 sur Rendez-vous 

                   Le mardi 25 juin de 9h à 15h30 sur Rendez-vous 

 
Ces inscriptions s’organiseront sous forme de présentation de l’école et visite des locaux. 
Ces inscriptions sont groupées par 6 à 8 familles concernées. 
 
Documents administratifs à fournir : carnet de santé, livret de famille, certificat de radiation et 
attestation d’assurance scolaire à venir. 
 
En cas d’impossibilité à ces dates, sur rendez-vous au 05 53 04 83 39. 
Une note sur ces dates d’inscription serait la bienvenue dans le bulletin municipal. 
> Mr Casaurancq informe que l’annonce sera faite dans le prochain bulletin municipal, sur le site de la 
mairie ainsi que sur le panneau numérique. 
 
Les familles qui fréquentent déjà l’école cette année auront à vérifier les données fournies sur la fiche 
ONDE et faire la correction en rouge le jour de la rentrée des classes. 
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B- Protection et sécurité :  
Pour rappel,  1 exercice PPMS par trimestre dont 1 vigilance attentat (au premier trimestre) et 1 
exercice évacuation incendie par trimestre également : 
1)  Bilan  du P.P.M.S.intrusion du 16 octobre 2018 ( rapport parvenu après la date du premier conseil 
d’école) 
Note du Capitaine  HOUCHOU, B/C RITTER État-major DDSP 24. 
                       - Équipe Mobile de Sécurité (éducation nationale) Élodie AGENEAU, Hassan HAMMOUTI 
                                    
Modalités d’organisation :  
Exercice prévu  
Modalités d’alerte:  
Signal sonore utilisé :sonnerie spécifique PPMS (bouton poussoir ; plusieurs coups répétés) 
Option choisie : confinement pour toutes les zones (236 élèves – 10 classes) 
Observations sur les lieux de confinement : 
Confinement réalisé  rapidement,  dans le silence.  
 
On note : 

 la zone 4 n’a pas entendu l’alerte (c’est le fait de voir les autres classes baisser les rideaux qui a 
fait réagir les élèves et professeurs) 

 les lumières ont bien été éteintes et les stores/rideaux baissés. 
 Comme l’année précédente : visuel sur les enfants dans  les classes de la zone 2 côté 

cour/portail du bas (rideaux manquants ou ne fermant pas en totalité) 
 une classe absente (en sortie) a laissé la porte de la classe (Atrium) ouverte, laissant l’accès 

complet à l’Atrium (lieu de confinement des enfants) , de plus les enfants dans l’atrium restaient 
en partie visibles 

 
Comportement des élèves : 
Exercice effectué avec beaucoup de sérieux par les élèves qui ont suivi les consignes données par les 
professeurs pour le confinement: silence, position allongée ou assise, etc... 
 

Bilan : 
Un engagement sérieux des participants mais : 
 
Malgré l’investissement de la Mairie dans la prise en compte de la sûreté pour l’école élémentaire : 

 le dispositif d’alerte spécifique PPMS n’a pas été entendu de tous  
 déclencheurs en nombre suffisant ? 

 la clôture d’enceinte (premier rempart contre une intrusion) n’a pas été rehaussée 

 absence de films miroirs ou de stores occultant la totalité des parties vitrées zone 2 

 
Pour mémoire :  

 Penser à avoir sur soi son téléphone portable et les clefs des portes/portails si une évacuation 
est nécessaire. 

 Réfléchir sur un mode de communication avec les salles de confinement 
 Envisager un moyen de prévenir les personnes susceptibles de pénétrer dans l’établissement 

qu’un confinement est en cours 

 
Le PPMS du second trimestre sera donc un PPMS confinement ; il a été décidé en équipe et sera le 1er avril à 
15H30. 
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2)  Bilan de l exercice « incendie » du second trimestre : 
  

L'exercice du second  trimestre a été  réalisé le 5 mars ;  l'avertisseur sonore était bien audible et tout 
s’est bien déroulé. 
 
C- État des budgets 

1)  Budget municipal : 
Pour rappel, l'école se voit allouer la somme de 90 €/élève : 40 € pour les fournitures scolaires et 50 € 
pour le reste des dépenses. 
Sur ces 50 €,  sont ponctionnés les 2475 € du projet jazz (paiement de l'intervenante du 
conservatoire) ; il reste donc 39,24 €/élève pour payer les transports et les activités sportives et 
culturelles. 
 
2) Coopérative scolaire USEP : 
Nous avons affilié les classes de CP, CE1 B, CE2, et CM pour un montant de 1297,65 € pour cette année 
scolaire. 
Les enveloppes de participation volontaire des familles au premier trimestre ont récolté : 
2701 € soit 11,45 €/élève et 2135,20 € soit 9,08 €/élève au second trimestre. 
La participation a été meilleure qu’au troisième trimestre de l’an dernier. 
La vente de la photographie scolaire a amené un bénéfice de 1950,40 € contre  2406  € l’an dernier. 
Il y a en caisse à ce jour : 2105,27 €. 
 
Nous envisageons une nouvelle opération avec l’organisme Initiatives : le torchon personnalisé : ,  
vendu 6 €. (lancement au retour des vacances de printemps) 
 
D-Temps péri et extra scolaires :  Les TAP, l’étude et le restaurant scolaire 

La parole est donnée à son responsable.  
> La fréquentation est bonne : 123 élèves le lundi ; 120 le mardi ; 112 le jeudi et 120 le vendredi avec 
une bonne implication pour les TAP initiation. 
La réflexion se porte sur les TAP découverte qui suscitent peu de motivation de la part des enfants, 
fatigués et énervés en sortant de classe. Le temps de prise en charge est très court également. 
L’utilisation des salles doit être étudiée également ( exemple la salle de jeu à côté de la salle d’études du 
soir…). 
Les enfants sont être interrogés pour connaître leurs souhaits. 
 
E- Les travaux/les locaux : le point et les aménagements souhaités 

a-Travaux : 
Les sanitaires des WC garçons sont en train d’être carrelés afin de permettre un nettoyage plus efficace 
par les collègues en charge de cette tâche.  
 

La cour du haut a été modifiée pour couvrir les trous de terre. 
 

Pourrions-nous connaître avec exactitude les classes concernées par la réfection durant l’été afin de 
prévoir, en amont, de débarrasser le matériel ? 

> Mr Casaurancq précise que la classe de Mme Horeau sera refaite et pour les autres, notamment celle 
de Mr Ggeorget, ce sera en fonction des finances. L’école aura l’information avant la fin de l’année 
scolaire afin de prévoir de vider les classes. Mme Horeau en sera informée. 
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Demandes réitérées :  
1) Le parking réservé au personnel est en fonction depuis l’année dernière ; pourrait-il y avoir un 
marquage au sol pour optimiser le nombre de places ? 

 

2) Nous aimerions savoir s’il était possible d’installer une sonnerie automatique des entrées en classe 
soit à 8H30 et 13H30. 
 
b) Équipement informatique : 
Quand est prévue l’arrivée de la fibre sur la commune, ce qui nous permettrait l’utilisation de la classe 
mobile de manière optimale ? 

> Mr Casaurancq est dans la même attente et incertitude que nous sans réponse à nous donner à cet 
instant. 
 

c) Cours propres : 
Lors du dernier conseil des délégués de classe le 12 février, une demande des élèves a été faite : avoir, 
dans chaque cour, une poubelle pour le tri : poubelles jaunes :...qui prendra en charge de vider son 
contenu ? 

> Mr Casaurancq informe que cette question est à l’étude et qu’une réponse sera donnée rapidement. 
 
d) Chaises de l’Atrium : 
Nous aurions besoin d’une dizaine de chaises supplémentaires. 
 
e) Mme Casales, a récupéré une sono d’une association culturelle dissoute. Ce matériel est prêté à 
l’école et  mise à disposition à titre gratuit. Cela comprend deux enceintes, deux microphones et ses 
deux pieds, les câbles, une rallonge et le bloc sono. Le tout est stocké dans le local sport. 
 

II- La vie pédagogique de l’école : 
 

A - PPS : Une nouvelle AVS est arrivée au premier février pour suppléer l’absence d’une en 
congé maladie. 
Un élève de l’école a obtenu l’aide d’une AVS ; ce qui fait que nous avons maintenant 4 AVS sur l’école. 
 

B- Les intervenants extérieurs : 
Formation des CM : « Apprendre à porter secours » 

     L'infirmière scolaire, Mme Agnès Basbayon assure une formation au CM1 le 21 et 28 mars ainsi 
que le 4 avril et validera la formation avec les CM2 lors de la dernière période de l'année. 

 
Animation chorale jazz 

Mme Marie-Estelle Labaune et Mme Gaëlle Toinon, intervenantes en milieu scolaire, enseignent la 
musique aux élèves depuis le 21 janvier et ce jusqu’au spectacle dans le cadre du Festival de 
musique Jazz. 
Leur intervention est pertinente et bien adaptée ; elle apporte rigueur, cohésion de groupe et 
posture professionnelle aux élèves. Plusieurs répétitions générales auront lieu avec tous les élèves 
concernés dans l’enceinte de l’école maternelle en présence du musicien accompagnateur, Francis 
Ooghe. 
La représentation aura lieu le vendredi 14 juin au parc des expositions. 
 
Animations avec la bibliothèque 
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• Plusieurs classes organisent, en partenariat avec Sally, animatrice municipale, un travail de qualité 
en lien avec le livre chaque fois qu’elles se rendent à la bibliothèque.  
 

• Animation spécifique avec un partenariat avec des étudiants du lycée agricole : sur une 
découverte de la vie des batraciens : les classes de CE1 B et CE2 A participeront à 4 ateliers 
découverte menés par les étudiants le jeudi 4 avril de 10H à 11H30  et 14H à 15H30  
( le chant des batraciens , le cycle de leur vie, menace et protection et leur écosystème). 

 
    Animation du cycle tennis au club de la commune à Chercuzac 

Cette année, 4 classes  se sont rendues au complexe sportif de Chercuzac sur le temps scolaire pour 
réaliser une unité d'apprentissage : deux en tennis avec un intervenant extérieur et deux pour 
bénéficier de la structure du Dojo.  
La parole est donnée à O. Desmoulin. 
 
> Les séances se sont bien déroulées avec le nouvel intervenant mais le nombre de séances par 
classe n’a pas été suffisant pour boucler une unité d’apprentissage conséquente. 
> Mme Casales explique l’engagement de l’école dans la labellisation « génération 2024 » montrant 
combien l’école est impliquée dans des activités sportives très variées à l’échelle de la localité. 
Nous proposons que le projet tennis soit étoffé et présenté à la commune comme projet 
pédagogique spécifique afin d’obtenir un budget particulier et ainsi pouvoir financer deux unités 
d’apprentissages solides de 7 séances chacune. 

 
C- Les projets réalisés et ceux à venir 

Activités réalisées ou en cours de réalisation :  
     → Sortie éducative à la caserne des Pompiers  pour les CE2  en décembre 
     →  Dispositif  École et Cinéma du second et troisième trimestres :  

●  Cycle 2 :  le 16 janvier et le 20 mars;   
●  Cycle 3 :  le 30 janvier  et le 6 mars  

     →  Sortie éducative Musée MAAP  pour les CP et CE1 A en janvier/février 
     →  Sortie éducative au SMD3 de Coulounieix  pour les CM1 en janvier 

     →  Sortie éducative Musée Vesunna pour les CE2 A le 22 janvier ; le 04 avril pour les CE2 B 

     →  Sortie éducative au Musée François Mitterrand   pour les CM2 A en février 

     →  Fête de Carnaval : vendredi 22 mars  
> Bon retour de l’ensemble des organisateurs ( école- mairie-parents) cependant Mr Berhault, 
ancien pompier, s’interroge sur la sécurité des élèves quand les cendres s’envolent : il suggère 
l’élargir la zone de sécurité, de prévoir un pulvérisateur contenant de l’eau et un additif et enfin, 
d’éteindre lors les élèves se sont éloignés. 
Mme Casales propose qu’il y ait deux espaces de goûters (gâteux et boissons) l’an prochain pour une 
plus grande fluidité des élèves. 
→ Cycle piscine pour les CM1 du 4 octobre au 29 novembre  et CE2 du 2 avril au 18 juin. 

→ Journée rugby (CAP Périgueux) pour les CE1 A et les CE2 B : tournoi des écoles ( 27 classes) : le 

vendredi 21 juin 

      → Rencontres USEP inter écoles : 
                  ● Jeux d'opposition à Coulounieix : CE2 le 4 février et le 15 février pour les CM1  
       ● Jeux collectifs à la Chapelle Gonaguet : CE1 B et CE2 B : le 5 avril. 
                  ● Balle ovale pour les CM 2 au Gour de l’Arche le 7 mai 
       ● Hand ball au stade Rongiéras de Périgueux : 7 juin pour les CM 
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                  ● Course d’orientation à Tocane St Âpre pour les CP et CM2 B : 20 juin 

 
   → Spectacles  à Odyssée de Périgueux  pour les CM le 22 janvier 

   → Spectacles ( 2 spectacles) La Vallée s’en visage à Mensignac: le 7 juin : les CE 
   → Spectacle Le Printemps du Proche Orient à l’école le 23 mai ( conte égyptien) 
 

• Le label "génération 2024" pour les écoles et établissements scolaires vise à développer les 
passerelles entre le monde scolaire et le mouvement sportif pour encourager la pratique 
physique et sportive des jeunes : présentation succincte de la demande de labellisation. 

  

 Projet Prévention des dangers d’internet 

 
Prévention aux dangers d’internet : Financement obtenu auprès de l’ARS ( Agence 
Régionale de la Santé) et en partenariat avec la Ligue de l’Enseignement. 
Les temps d’intervention des 17 et 18  janvier dans les classes de CE2 et CM en classe ont 
été très investis par les élèves, adaptés à leurs pratiques. 
Les retours reçus de la soirée du 17 janvier de la part des parents présents ont été bons ; 
nous déplorons cependant le manque de participation. 

 
Dans une continuité pédagogique :  
● permis internet  validé par un agent du commissariat de Police aux CM2 le mercredi 29 
mai     
● visite commentée des locaux de  France Bleu Périgord  ( accueil, animation, rédaction et 
studio de diffusion) et entretien avec un journaliste sur son métier ( les sources de 
l’information, qu’est-ce qu’une information ? ; un média de réactivité ; le montage, la 
rumeur et l’esprit critique…La classe de CM2 B s’y  rendra le vendredi 10 à 9H30 en 
Péribus. 

 Projet arts plastiques 

 
Décoration des vasques florales devant l’école : CE1 B ; CE2 B et CM1 A  réfléchissent au projet 

 

Projet interdisciplinaire randonnée  sur la commune 

 EPS :   
 Cycle 2 :  
 ▪ Adapter ses déplacements à des environnements variés 

 ▪ Apprendre à entretenir sa santé par une activité physique régulière 

            Cycle 3 : 
 ▪Tenir compte du milieu et de ses évolutions (vent, eau, végétation etc.)  
 ▪ Gérer son effort pour pouvoir revenir au point de départ. 
 ▪ Aider l'autre. 
 ▪ Adapter son déplacement aux différents milieux. 
Espace/Géographie : 

                       Cycle 2 :  
 ▪ Identifier des paysages 

            Cycle 3 : 
 ▪ Appréhender la notion d'échelle géographique 
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 ▪  Nommer, localiser et caractériser des espaces 

▪ Utiliser des cartes analogiques et numériques à différentes échelles, des photographies 
de paysages ou de lieux 

 ▪  S'approprier et utiliser un lexique historique et géographique approprié 

 
Le monde du vivant/Biologie 
                       Cycle 2 :  

 ▪ Connaître des comportements favorables à sa santé 

  ▪ Connaître la diversité et les caractéristiques du monde vivant 

             Cycle 3 : 
 ▪ Identifier les matières échangées entre un être vivant et son milieu de vie 

 ▪ Relier les besoins des plantes vertes et leur place particulière dans les réseaux 
trophiques. 
◊ Temps de repérage entre enseignants et les partenaires du club de randonnée de la 
commune : les samedis 30 mars et 4 mai : un circuit ( vers Beauronne) pour les cycle 2 ( 7 
km)  et un  ( vers le Prieuré de Merlande) pour les cycle 3 ( 12 km) 
Sortie journée avec les classes de cycle 2 intéressées cette année : jeudi 6 juin et pour les 
cycle 3 vendredi 24 mai.( départ à l’Abbaye) 
 

Information sur  l’entrée au collège pour les CM2 : 
Les classes de CM2 se rendront pour une journée d’immersion au collège : 
Les CM2 A le jeudi 11 avril et les CM2 B le vendredi 12 avril. 
Une soirée d’information sur l’entrée au collège se fera ici même le lundi 29 avril à18 H en présence du 
principal, Mr Laray.  
Le collège fera sa soirée « portes ouvertes » mardi 30 avril de 17H30 à 20H à l’attention des familles. 
 

Les sorties de fin d'année programmées  à la journée entière :  

Vendredi 28 juin CP A et B 

Mmes Méritet et Grelaud 
Village du Bournat 8 €/élève Transport  € 

entrées 9,50 €/élève soit 
17,50/élève € 

Jeudi 20 juin CE1 A et B 
Mmes Mercier et Casales 

Zoo de Pessac ( Bordeaux) 484 € entrée 
582 € transport soit un total 
de 20,50 €/élève 

Vendredi 21 juin CM1 A et B Mmes Desmoulin et 
Ribot 

Barrage des  Tuillères et 
Moulin à papier de la 

Rouzique 

300 € entrée 
295  € transport soit un total 
11,44 €/élève 

 
Lundi 24 juin 

CE2 A et B 

M. Desmoulin et Mme Renard 

 

Château de Castelnaud + 
Milandes 

9€/élève transport + 8,84 
€/élève entrées soit  
17,84 €/élève 

 

Fin de la séance : 20H00 
Secrétaires de séances :     La directrice :  
Mme Renard Marianne     Mme Casales Sèverine 

     Et Mr Pommier Jean-Paul 
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